

ΙΑΤΑ: Η τάση για ομαλοποίηση στις αερομεταφορές ενισχύεται, ωστόσο απέχουμε πολύ από το 2019

2022/02/18 09:29 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Για αυξανόμενη δυναμική ανάκαμψης στα αεροπορικά ταξίδια, με τους ταξιδιωτικούς περιορισμούς να αίρονται, κάνουν λόγο τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η ΙΑΤΑ.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Μάλιστα, η Ένωση αναφέρει ότι κατεγράφη **άνοδος της τάξης του 11% στις πωλήσεις εισιτηρίων** για διεθνείς προορισμούς τις τελευταίες εβδομάδες, εν συγκρίσει με το 2019.

Σημείωσε δε ότι είναι η μεγαλύτερη αύξηση που έχει καταγραφεί ποτέ σε διάστημα 2 εβδομάδων από το ξέσπασμα της κρίσης και μετά.

Αναλυτικότερα:

- Την περίοδο γύρω στις 8 Φεβρουαρίου (μέσος όρος 7 ημερών) ο αριθμός των εισιτηρίων που πωλήθηκαν ανήλθε **στο 49%** της ίδιας περιόδου του 2019.
- Την περίοδο γύρω στις 25 Ιανουαρίου (μέσος όρος 7 ημερών) ο αριθμός των εισιτηρίων που πωλήθηκαν ανήλθε **στο 38%** της ίδιας περιόδου του 2019.
- Η αύξηση αυτή μεταξύ Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου είναι η ταχύτερη άνοδος - για οποιαδήποτε περίοδο δύο εβδομάδων- από την έναρξη της κρίσης.

Προοδευτική άρση των ταξιδιωτικών περιορισμών

Το άλμα στις πωλήσεις εισιτηρίων έρχεται, καθώς αρκετές χώρες προχώρησαν στην χαλάρωση των ταξιδιωτικών περιορισμών για την αποφυγή διασπορά του COVID-19.

Μια έρευνα της ΙΑΤΑ σχετικά με τους ταξιδιωτικούς περιορισμούς σε 50 κορυφαίες αγορές αεροπορικών ταξιδιών στον κόσμο -που συγκέντρωσαν το 92% της παγκόσμιας ζήτησης το 2019- αποκάλυψε αυξανόμενη πρόσβαση σε προορισμούς διαθέσιμους σε εμβολιασμένους ταξιδιώτες.

Ειδικότερα:

- **18 αγορές** (που αποτελούν περίπου το 20% της ζήτησης του 2019) είναι ανοιχτές σε εμβολιασμένους ταξιδιώτες χωρίς απαιτήσεις για καραντίνα ή τεστ πριν από την αναχώρηση.
- **28 αγορές** είναι ανοιχτές σε εμβολιασμένους ταξιδιώτες χωρίς απαιτήσεις για καραντίνα. Συμπεριλαμβανομένων των 18 αγορών που αναφέρονται παραπάνω. Αυτό αποτελεί περίπου το 50% της ζήτησης του 2019.
- **37 αγορές** (που αποτελούν περίπου το 60% της ζήτησης του 2019) είναι ανοιχτές σε εμβολιασμένους ταξιδιώτες υπό διαφορετικές συνθήκες. Οι 18 αγορές δεν έχουν περιορισμούς, άλλες απαιτούν τεστ ή καραντίνα ή και τα δύο.

Τα νούμερα αυτά αντικατοπτρίζουν ένα κύμα χαλάρωσης των περιορισμών σε ολόκληρο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένης της Αυστραλίας, της Γαλλίας, των Φιλιππίνων, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Ελβετίας και της Σουηδίας.

Recent data shows growing momentum in the recovery of [#airtravel](#) 🇬🇧

But while recent progress is impressive, the 🇬🇧 remains far from 2019 levels of connectivity. 1🇬🇧 3🇬🇧 of the top 50 travel markets still do not provide easy access to 🇬🇧 travelers.

→ <https://t.co/m1rs6YpDGK> pic.twitter.com/pxWZ0RUHRT

— IATA (@IATA) [February 17, 2022](#)

Απέχουμε πολύ από τα επίπεδα του 2019

Σχολιάζοντας τα παραπάνω, ο γενικός διευθυντής της IATA, Willie Walsh, τόνισε ότι «το momentum προς την ομαλοποίηση της κυκλοφορίας αυξάνεται.

Οι εμβολιασμένοι ταξιδιώτες έχουν τη δυνατότητα να ταξιδέψουν πολύ περισσότερο με λιγότερη ταλαιπωρία από ό,τι πριν μερικές εβδομάδες.

Αυτό δίνει σε περισσότερους ταξιδιώτες την αυτοπεποίθηση να αγοράσουν εισιτήρια. Και αυτά είναι καλά νέα. Τώρα πρέπει να επιταχύνουμε περαιτέρω την άρση των ταξιδιωτικών περιορισμών.

Ενώ η πρόσφατη πρόοδος είναι εντυπωσιακή, ο κόσμος απέχει πολύ από τα επίπεδα συνδεσιμότητας του 2019.

Δεκατρείς από τις 50 κορυφαίες ταξιδιωτικές αγορές εξακολουθούν να μην παρέχουν εύκολη πρόσβαση σε όλους τους εμβολιασμένους ταξιδιώτες. Αυτό περιλαμβάνει μεγάλες οικονομίες όπως η Κίνα, η Ιαπωνία, η Ρωσία, η Ινδονησία και η Ιταλία».

Τι συνεχίζει να ζητά η IATA

Ωστόσο, παρά τα όσα γίνονται προς την επανεκκίνηση των αεροπορικών ταξιδιών, η IATA συνεχίζει να ζητά:

- Κατάργηση όλων των ταξιδιωτικών φραγμών (συμπεριλαμβανομένης της καραντίνας και των τεστ) για όσους έχουν εμβολιαστεί πλήρως με εμβόλιο εγκεκριμένο από τον ΠΟΥ.
- Ενεργοποίηση ταξιδιών χωρίς καραντίνα για μη εμβολιασμένους ταξιδιώτες με αρνητικό αποτέλεσμα τεστ αντιγόνων πριν από την αναχώρηση.
- Κατάργηση ταξιδιωτικών απαγορεύσεων.
- Επιτάχυνση της χαλάρωσης των ταξιδιωτικών περιορισμών, αναγνωρίζοντας ότι οι ταξιδιώτες δεν ενέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο εξάπλωσης του COVID-19 από ό,τι υπάρχει ήδη στον γενικό πληθυσμό.

Σύμφωνα με τον Walsh, «οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί είχαν σοβαρό αντίκτυπο στους ανθρώπους και στις οικονομίες. Ωστόσο, δεν έχουν σταματήσει την εξάπλωση του ιού.

Είναι καιρός για την κατάργησή τους, καθώς μαθαίνουμε να ζούμε και να ταξιδεύουμε σε έναν κόσμο που θα έχει κινδύνους του COVID-19 στο άμεσο μέλλον.

Αυτό σημαίνει ότι θα σταματήσει ο αποκλεισμός του πληθυσμού που ταξιδεύει με ειδικά μέτρα.

Σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις, οι ταξιδιώτες δεν ενέχουν περισσότερους κινδύνους σε μια αγορά από ό,τι είναι ήδη εκεί. Πολλές κυβερνήσεις το έχουν ήδη αναγνωρίσει και έχουν αφαιρέσει τους περιορισμούς. Πρέπει να ακολουθήσουν πολλά περισσότερα».